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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT6808 Pani Wioletty Marii Kulpy, 
Posłanki na Sejm RP z dnia 6 grudnia 2024 r. 

Na wstępie uprzejmie informuję, że zgodnie z przepisem art. 9b ustawy z dnia 4 września 
1997 r. o działach administracji rządowej dział aktywa państwowe, którym kieruje Minister 
Aktywów Państwowych, obejmuje sprawy dotyczące gospodarowania mieniem 
państwowym, w tym wykonywania praw majątkowych i osobistych przysługujących 
Skarbowi Państwa, jak również ochrony jego interesów – z wyjątkiem spraw, które na mocy 
przepisów odrębnych przypisane są innym działom. Minister Aktywów Państwowych 
reprezentuje Skarb Państwa w wyżej określonym zakresie.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z należących do Skarbu Państwa 
udziałów i akcji spółek (dalej łącznie jako Spółki), realizuje uprawnienia wynikające z praw 
korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności w ustawie 
z dnia 15 września 2000 r. - Kodeks spółek handlowych (dalej: KSH) oraz umowach 
i statutach Spółki. Stosownie do powyższych regulacji prowadzenie spraw spółki należy do 
kompetencji zarządu, a zgromadzenie wspólników oraz walne zgromadzenie i rada 
nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia 
spraw spółki. Jak wynika z powyższego Minister Aktywów Państwowych, działając jako 
akcjonariusz Skarb Państwa nie ma uprawnień do ingerowania w prowadzenie spraw 
Spółek, także w zakresie prowadzonej działalności sponsoringowej oraz udzielania przez 
Spółki darowizn. 

Ponadto należy pamiętać, że spółki publiczne (w tym ORLEN S.A.) podlegają przepisom 
dotyczącym informowania akcjonariuszy o wszystkich zdarzeniach, mających istotny wpływ 
na sytuację gospodarczą, majątkową bądź finansową emitentów lub mogących w znaczny 
sposób wpłynąć na cenę lub wartość notowanych instrumentów finansowych. Informacje 
te są przekazywane do publicznej wiadomości w postaci bieżących i okresowych raportów 
umieszczanych na stronach internetowych spółek. Emitenci papierów wartościowych 
dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym są obowiązani zapewnić posiadaczom 
papierów tego samego rodzaju, w takich samych okolicznościach, jednakowe traktowanie. 
Wobec powyższego, Minister Aktywów Państwowych nie dysponuje dodatkowymi 
informacjami oprócz tych, które zostały przekazane przez zarządy spółek do publicznej 
wiadomości. Spółki giełdowe publikują informacje dotyczące swojej działalności w formie 
raportów bieżących i okresowych.



Minister Aktywów Państwowych nie posiada informacji, o przedstawienie których wnosi 
Pani Posłanka. Uchwały Zarządu i Rady Nadzorczej ORLEN S.A. co do zasady nie są 
podawane do publicznej wiadomości, podobnie jak dane dotyczące postanowień umów 
zawieranych przez  spółkę. Stanowią one tajemnicę przedsiębiorstwa. 

Z poważaniem
Jakub Jaworowski
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